

美塔谈判成果有限 未来面临多重困难

由阿富汗塔利班主导的阿临时政府与美国政府代表9日和10日在卡塔尔首都多哈举行了为期两天的谈判,这是自美军8月底撤出阿富汗以来美塔双方首次直接谈判。

分析人士指出,美塔举行此次谈判是出于各自需求,虽然双方谈判后的表态相对积极,但实质性成果有限。由于双方缺乏互信,今后谈判要取得实际进展还面临诸多困难。

美国直接向阿富汗人民提供人道主义援助事项。阿临时政府外交部也表示,美方称将向阿富汗提供人道主义援助,并为其他人道组织运送援助物资提供便利,阿临时政府对此表示欢迎。

分析人士指出,美国和塔利班能够顺利举行此次谈判,并且有关公开表态都相对积极,其中的重要原因是双方各有所需。

中国现代国际关系研究院南亚所副所长王世达说,塔利班要解决目前面临的诸多问题都离不开美国。比如国际承认问题,如果没有美国带头,很多西方国家不会承认塔利班政权;塔利班目前还在美国财政部的制裁名单上,美国冻结了阿富汗的海外资产。与此同时,美国目前对塔利班方面也有诉求,其中最重要的就是反恐,而且

美国从阿富汗安全撤出本国及其他国家人员也离不开塔利班的合作。

美国与塔利班曾在多哈进行多次谈判。兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪认为,这次会谈的意义在于,美塔在阿富汗政局发生变动后有了首次正式接触。

困难重重

分析人士指出,尽管美国和塔利班会谈后表态积极,但并不意味着会谈取得了实质性进展,未来在美方解除制裁、承认塔利班政权以及双方反恐合作等问题上都存在很多困难。

英国《泰晤士报》报道,美方在谈判中拒绝了塔利班提出的解冻数十亿美元资产的要求。

在承认阿富汗塔利班临时政府方面,这次谈判也没有取得成果。美国已明确表示,此次会谈不是承认塔利班政权的序曲。美国国务院发言人日前表示,此次会谈不是关于承认塔利班的。朱永彪说,在承认塔利班政权问题上,美国面临的国内外压力较大,在目前情况下,美国不会带头承认塔利班。王世达认为,美国将把承认塔利班政权作为筹码,以此向塔利班施压,迫使其做出让步。

对于美方看重的反恐合作问题,塔利班的立场也比较强硬。有报道说,塔利班在谈判期间表示将致力于确保极端分子不会利用阿富汗土地对其他国家发动袭击,但塔利班不愿与美国合作打击极端组织“伊斯兰国”。

新华社记者 史光涛
(新华社北京10月11日电)

外交部发言人就核潜艇事故三问美方

新华社北京10月11日电(记者王宾)外交部发言人赵立坚11日敦促美方尽快对近日发生的核潜艇事故作出详尽说明,给国际社会和地区国家一个满意的交代。

当日例行记者会上,有记者问:近日,俄罗斯军事专家就10月7日美国核潜艇发生撞击事故发表评论指出,美部署在亚太地区的船舶和潜艇经常与各类物体或民用船只发生碰撞,其专业性屡遭批评。中方对此有何评论?

“我们注意到俄方人士表达的关切。此前,中方也对碰撞事故表达了严

重关切。”赵立坚说,此次事故发生后,美方时隔近5天才发表了一份语焉不详的声明。这种不负责任、拖延遮掩的态度更令国际社会对美方意图和事故细节产生怀疑。美方有责任说明事故详细情况,并解释清楚以下几个问题:一是美方核潜艇事故到底发生在什么地方?二是事故有没有造成核泄漏、破坏海洋环境?三是事故会不会影响事发海域的航行安全、渔业作业?

“美方应采取负责任态度,尽快对此次事故作出详尽说明,给国际社会和地区国家一个满意的交代。”赵立坚说。

国台办:坚决反对台美之间进行任何形式的军事联系

新华社北京10月11日电 日前,美国《华尔街日报》、英国《经济学人》称,美军已秘密驻台一年有余,岛内媒体炒作。国台办发言人马晓光11日对此应询表示,我们坚决反对台美之间进行任何形式的

军事联系。我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,妥善处理台湾问题。

他还表示,正告民进党当局,妄图勾连外部势力谋“独”,“以武拒统”,是打错算盘,逃脱不了失败的下场。

公安部工作组赴河北平山 班车涉水倾覆事故现场指导工作

新华社北京10月11日电(记者任沁沁 熊丰)记者11日从公安部获悉,11日7时许,河北省石家庄市平山县钢城路滹沱河大桥施工辅路发生一起通勤班车涉水倾覆事故。接报后,公安部高度重视,已派工作组赶赴事故现场指导调查处置工作,要求当地公

安机关在党委政府领导下,全力配合做好搜救落水失踪人员和善后工作,并迅速查明原因,依法追究,切实维护人民群众生命财产安全。

目前,公安机关已对肇事司机进行控制,人员搜救、事故调查、医疗救治等工作正在全力进行中。

三名经济学家 分享2021年诺贝尔经济学奖

新华社斯德哥尔摩10月11日电(记者 和苗 付一鸣)瑞典皇家科学院11日在斯德哥尔摩宣布,将2021年诺贝尔经济学奖授予三名经

济学家戴维·卡德、乔舒亚·D·安格里斯特和吉多·W·因本斯,以表彰他们在劳动经济学与实证方法研究领域作出的突出贡献。

印控克什米尔地区发生枪战 5名印度军人死亡

新华社新德里10月11日电(记者姜磊)印度军方11日在印控克什米尔地区与武装人员发生枪战,5名印度军人在交火中丧生。

据《今日印度》报道,印度军方当天早上在印控克什米尔本杰地

区展开搜查行动,与武装人员发生激烈枪战,有4名士兵和1名初级军官重伤后不治身亡。

印度军方称,已将当地封锁,并向该地增派部队,搜索行动仍在进行中。目前还没有关于武装人员伤亡的报道。

俄罗斯假酒中毒事件 死亡人数升至34人

新华社莫斯科10月10日电(记者李奥)据俄罗斯媒体10日报道,俄奥伦堡州近日发生的多起饮用假酒中毒事件死亡人数升至34人。

报道说,截至10日,该州有67人因饮用假酒中毒,其中34人死亡。截至目前,执法人员已逮捕10名涉案人员。

该州政府要求民众在案件调查结果出来前不要饮用酒精饮品。

2016年12月,俄罗斯伊尔库茨克市曾发生一起居民因饮用含酒精液体而大规模中毒事件,造成70多人死亡,成为俄罗斯近年来最严重的假酒致死事件。



10月11日,因新冠疫情实施“封城”措施的澳大利亚第一大城市悉尼进入“解封”第一阶段,公共设施对完全接种疫苗人士重新开放。新华社记者 白雪飞 摄

德以领导人讨论 巴以问题和伊核问题

10月10日,以色列总理贝内特(右)与德国总理默克尔在耶路撒冷举行会谈。

正在以色列访问的德国总理默克尔10日在耶路撒冷与以总理贝内特举行会谈,强调了德国在巴以问题以及伊朗核问题上的立场。默克尔9日晚抵达以色列开启为期两天的访问,此访被认为是默克尔卸任前的“告别访问”。

新华社发(阿莫斯 摄)



“绿水青山就是金山银山”理念展现中国引领者地位 ——访联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生

联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生日前接受新华社记者专访时说,“绿水青山就是金山银山”的理念已被中国社会广泛接受,这提升了中国在生物多样性保护方面的引领者地位。

联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)11日将在中国昆明拉开帷幕。安诺生感谢中国政府举办此次大会,认为这重申了中国对符合生态文明理念的全球生物多样性保护议程的承诺,并指出所有国家都必须着手

采取对自然产生积极影响的经济发展模式,以增强应对气候变化能力,保护支撑生计的生态系统。

安诺生表示,中国将经济增长与生物多样性保护相结合,向世界提供了有益经验。中国的“十四五”规划阐释了在发展经济的同时保护自然的综合战略,为寻求低碳发展道路的国家提供了借鉴。

中国的植树造林让安诺生印象深刻。她说:“事实上,中国已经启动了一

项雄心勃勃的植树活动,以及一项雄心勃勃的计划来防止食物浪费,所有这些都非常好。我们看到中国的森林面积在2000年至2020年间增长了近27%。这一数据非常亮眼。”

安诺生说,这次COP15大会将通过一项保护生物多样性的路线图。气候变化和人口压力导致物种丧失速度加快,这一路线图将成为扭转上述趋势的一个重要里程碑。政府、行业、捐助者和民间社会应利用这次大会就阻止生物多

样性丧失所需的政策、监管要求和资金干预措施达成一致。

安诺生呼吁农业、基础设施和渔业等关键部门开展国际合作,以重振应对生物多样性丧失的行动,加速低碳增长。“就生物多样性达成一项雄心勃勃的协议,将有助于解决气候变化、环境污染和生物多样性丧失这三重全球性危机。”她说。

新华社记者 白林
(新华社内罗毕10月10日电)

欧洲多国提出举措应对能源涨价

新华社北京10月11日电 《经济参考报》11日刊登秦天弘综合报道的文章《欧洲多国提出举措应对能源涨价》。文章摘要如下:

近期欧洲能源市场拉响供应警报,天然气、煤炭等紧缺,能源价格上涨幅度较大。法国、意大利、西班牙、希腊、英国等国正计划或实施国家补贴措施,以减缓成本上升影响。

经历去年寒冬和今年酷暑后,欧洲能源储备水平降至历史低位。欧洲天然气基础设施协会数据显示,当前

欧洲区域性天然气库存仅为满负荷水平的74.7%,为10多年来最低水平,冬季能源储备亟待补充。

由于天然气短缺,很多公司转向使用煤炭,这导致煤炭库存告急、价格上升。

为了应对能源价格上涨,欧洲多国政府正努力通过限价、补贴、减税等办法,尽可能减少能源价格上涨对消费者及中小企业造成的影响。

希腊政府日前宣布一揽子补贴计划,以保护希腊家庭免受油、气、电

价格近期飙升影响,减轻民众经济负担。计划包括将电力补贴金额增加一倍,降低电费账单中社会费率,对居民用电及天然气提供折扣等。

据路透社报道,西班牙政府此前决定,在今年年底前下调电费增值稅,并暂时取消能源公司发电稅。

法国政府宣布对天然气价格实行限价,并针对较穷家庭提供能源补贴和减免稅。意大利政府已拨款数十亿欧元,作为补贴发放给相关企业,以保护本国公民免受用电成本上升影

响,同时也保证公共行业正常运转。

英国政府已与几家最大天然气供应和运营企业举行紧急会谈。英国商务、能源和产业战略部国务大臣夸西·克沃滕表示,英国拥有多样天然气供应来源,将尽最大能力满足用户需求。

俄罗斯天然气工业股份公司表示,俄气正通过所有管道逐步加大对欧洲天然气供应量。“北溪-2”天然气管道项目运营公司4日宣布,已开始为“北溪-2”天然气管线注气。

伊朗拥有超120公斤达低浓铀上限的浓缩铀

新华社德黑兰10月10日电(记者王守宝 高文成)伊朗原子能组织主席穆罕默德·伊斯拉米10日说,伊朗达到低浓铀上限即20%丰度浓缩铀的库存已超过120公斤。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,伊斯拉米说,根据伊朗核问题全面协议,有关方向伊朗核反应堆提供20%丰度的浓缩铀燃料,但有关方并

没有提供,而这种浓缩铀燃料是伊朗的基本需求之一。

20%丰度是低浓铀的上限,超过20%就可以归入高浓铀范围。多数民用核电站燃料使用3%至5%丰度的浓缩铀。90%丰度的浓缩铀则被称为武器级浓缩铀。

根据伊朗议会2020年12月通过的一项法案,伊朗将在法案生效后的一年

内生产120公斤丰度为20%的浓缩铀。2021年1月,伊朗政府发言人表示,在福尔多核设施实施把浓缩铀丰度提高至20%的相关措施。分析人士指出,伊朗这一举动意在向当时即将上台的美国拜登政府施压,希望在未来美国重回伊核协议及取消对伊制裁的谈判中获取更多筹码。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法

国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。美国政府2018年5月单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。伊朗2019年5月以来逐步中止履行伊核协议部分条款,提高浓缩铀丰度至45%,超过了伊核协议规定的3.67%的丰度。伊朗同时承诺,所采取的措施“可逆”。